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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL EM 
CONJUNTO COM A TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 03/04/2003. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, 
Laerte Ferreira Damaceno, Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, Rodrigo 
Ribeiro Rodrigues, Justino Mameri Filho, Regina Mello Schoeffer, Vitalino Lima 
Santana, Vitor Buaiz, Gláucia Rodrigues de Abreu, Diusete Maria Pavan Batista, 
Maria da Penha Zago Gomes, Fabiano Cade Jorge, Marly Almeida Salema do 
Valia, Cecília Maria Figueira Silva, Jhosorr Joaquim Gouvea e Paulete Maria 
Ambrósia Maciel, teve início a reunião. Foi solicitado pelo Senhor Presidente ao 
Conselheiros que fosse invertida a pauta. 01. HOMOLOGAÇÕES: Protocolado 
n° 708088/03-85 - Professora Jane Tagarro Corroa Ferreira - Departamento de 
Pediatria. Solicitação de prorrogação de afastamento por mais 12(doze) meses, no 
período de 28/04/03 a 27/04/2004, para conclusão de Doutorado, junto ao 
Programa de Pós-Graduação em Ciências Fisiológicas da UFES. Com  parecer 
favorável do relatar, Professor Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, do 
Departamento de Medicina Social. Homologado. Processo n° 6979/03-01 - 
Professora Rita Elizabeth Checon de Freitas Silva - Departamento de Pediatria - 
Solicitação de afastamento pelo período de 24(vinte e quatro) meses, para cursar 
pós-graduação a nível de Doutorado junta ao Programa de Pós-Graduação em 
Saúde Pública, ministrado pela Escola Nacional de Saúde Pública/FIOCRUZ - Rio 
de Janeiro - RJ. Com  parecer favorável da relatar, Professor Ipojucan José 
Oliveira Dias de Almeida. do Departamento de Medicina Social. Homologado. 
Processo n° 7122/03-55 - Professora Mariceli Araújo Ribeiro - Departamento de 
Patologia - Solicita autorização para afastar-se do país no período de 25 a 
29/04/03, para participar de Congresso Internacional promovido pela ISHAM 
(International Society of Human na Animal Mycology), a realizar-se em S 
Antonio, Texas, EUA. Com  parecer favorável do relatar, Professor Jhos 
Joaquim Gouvea, do Departamento de Clínica Cirúrgica. Homologado. Processo 
n° 5075/03-04 - Maristela de Araújo Vicente - Servidora. Solicita prorrogação de 
afastamento para realizar curso de Pós-Graduação a nível de Doutorado, na área 
de Ciências Biológicas, junto a Universidade Federal de Ouro Preto - MG, pelo 
período de 02(dois) anos, a partir de 18/02/2003. Com  parecer favorável do 
relatar, Professor Vitor Buaiz, do Departamento de Clínica Médica. Homologado. 
Em seguida o Presidente falou sobre a solicitação do Departamento de 
Ginecologia e Obstetrícia em oferecer Residência Médica em Mastologia, 
necessitando para isso de um convênio com o Hospital Santa Rita, visando 
estágio de alunos do Programa de Residência Me'dica em Mastologia do 
Departamento de Ginecologia e Obstetrícia, no ambulatório de Oncologia do 
referido Hospital. Em seguida foi dada a palavra à Professora Maria da 	Penha 
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Zago Gomes, Coordenadora Geral da Comissão de Residência Médica. Ela 
informou que 	a Comissão Nacional de Residência Médica já deu aval positivo 
e solicitou que fosse feita uma vistoria do Serviço de Ginecologia e Obstetrícia 
pela GEREM - Comissão Estadual de Residência Médica. Homologado. O 
Professor Justirro Mameri Filho informou aos conselheiros que as instalações do 
Serviço de Ginecologia permitem uma boa complementaçâo do tratamento em 
quimioterapia e radiologia par isso surgiu a idéia da convênio, pois os professores 
do Hospital Santa Rita são docentes do Departamento de Clínica Cirurgica do 
CBM. Os alunos seriam acompanhados por docentes da UFES. Em seguida foi. 
dada a palavra ao Professor Paulo Mendes Peçanha que reforçou a necessidade 
do convênio não só no Serviço- de Mastologia. Os convênios precisam ser 
regulamentados. Para o HUCAM é muito importante que exista esse convênio e o 
que depender do HUCAM pode contar com total apoio. Homologado. 02. . 
COMUNICAÇÕES: Processo n° 6324/03-34 - Médicos Residentes - Abaixo 
Assinado dos Médicos Residentes em Clínica Médica onde citam vários 
problemas que necessitam com urgência de- resolução. Foi dada a palavra à 
Professora Maria da Penha Zago Gomes, Coordenadora Geral da Comissão de 
Residência Médica que informou que soube do abaixo assinado quatro dias após 
seu encaminhamento à Direção do Centro Biomédico o que considerou uma 
quebra de hierarquia. Informou que vários problemas listados no abaixo assinado 
é falta de gerenciamento por parte do HUCAM. Processo n° 1670/03-16 - Divisão 
de Enfermagem - Serviço de Pronto Socorro - Encaminha abaixo assinado 
relatando as condições de trabalho no Pronto Socorro e solicita providências. Foi 
dada a palavra ao Professor Laerte Ferreira Damaceno que manifestou-s&\ 
dizendo que as condições de trabalho e atendimento no Pronto Socorro são 
degradantes. O Magnífico Reitor está sendo desrespeitado pelas autoridades de 
Saúde do Estado. Acha que o Conselho de Deliberação Superior deveria tomar 
uma decisão firme quanto à questão do Pronto Socorro e encaminhar ao Conselho 
Universitário. Foi dada a palavra ao Professor Paulo Mendes Peçanha. O mesmo 
falou que o Pronto Socorro do HUCAM paga o preço por estar com as portas 
abertas. O Presidente manifestou-se dizendo que a posição do Magnífico Reitor 
foi louvável, pois ele se expôs perante a todos os segmentos da sociedade. Em 
seguida o Professor Justino Mameri Filho apresentou várias reivindicações feitas à 
Direção do HUCAM e que não foram atendidas. Mencionou a última na qual 
informa que se as reivindicações não forem atendidas o Serviço de Ginecologia 
vai parar no dia 30/04/03. Nada mais havendo foi encerrada a reunião, e eu, Rita 
Cássia de Paula Campos lavrei a presente Ata. Vitória(ES), 23/04/2003. 	 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO 

CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 12/03/2003. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, 
Laerte Ferreira Damaceno, Diusete Maria Pavan -Batista, Vitor Buaiz, Ipojucan 
José Oliveira Dias de Almeida, Maria Cristina Ramos, Paulo Alves Bezerra Morais, 
Simone Freitas Coelho Tos] e Jhoson Joaquim Gouvea tcvc inicio a reunião. Foi 
apreciada a Ata da Primeira Reunião Ordinária do Conselho de Deliberação 
Superior do HUCAM, realizada no dia 26/02/03. Aprovada por unanimidade. 01. 
HOMOLOGAÇÕES: Protocolado n° 702777/03=68 - Departamento Médico - 
Minuta de Convênio entre a UFES, FAHUCAM - fundação de Apoio ao Hospital 
Universitário Cassiano Antonio Moraes e DATASUS - Departamento de 
Informática do SUS/Centro Tecnológico da Informática, visando regular as 
relações entre os convenentes, sem -repasse financeiro, quanto ao 
Credenciamento para implantação de Produtos MS/DATASUS em Entidades 
Públicas vinculadas ao SUS e sob gestão da UFES e outras atividades destinadas 
ao atendimento de prestação de serviços no campo da informática aplicada à 
saúde no âmbito do Estado do Espirito Santo. Com  parecer favorável do Relator, 
Professor Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, do Departamento de Medicina 
Social. Homologado. Processo n° 13735/02-78 - Isabel Cristina Andreatta Lemos 
Paulo - Ampliação de carga horária de 20 para 40 horas semanais. Com  parecer 
favorável do Relator, Professor Jhoson Joaquim Gouvea, do Departamento de 
Clinica Cirúrgica. Homologado. Em seguida o Professor Paulo Mendes Peçanha 
apresentou aos Conselheiros o Projeto "Aperfeiçoamento da Gestão do HUCAM 
- Controladoria Técnica e Planejamento Estratégico", realizado pelo Professor 
Valdir R. Borba, Consultor credenciado pelo CEDATE/Brasilia. Tendo como 
objetivo dotar a FAHUCAM com recursos para manutenção do seu processo de 
gestão e especialmente para desenvolver um programa de Modernização 
Gerencial do HUCAM, com realização de um Planejamento Estratégico 
Institucional; 	Implantação 	de 	Controladoria 	técnico-administrativa, 
complementados por curso de especialização e/ou aperfeiçoamento de Gestão 
Hospitalar que possam levar a implementação do processo de Gestão Estruturada 
com Organização de Unidades de Serviços (US's). Informou que o custo desta 
assessoria será de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais), e serão pagos pela 
Companhia Siderúrgica de Tubarão - CST. Homologado. Nada mais havendo foi 
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encerrada a reunião, e eu, 	Rita Cássia de Paula Campos, Secretária do Centro 
Biomédico, lavrei a presente Ata. Vitória(ES), 12/03/2003. 	  

Wilson Mário Zanotti 

Paulo Mendes Peçanha 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO 

CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 26/02/2003. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, 
Laerte Ferreira Damaceno, Vitor Buaiz, Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, 
Denise Silveira de Castro, Luiz Alcides Puppim, Daniel Sabatini Teodoro, Diusete 
Maria Pavan Batista e Jhoson Joaquim Gouvea teve início a reunião. 01. 
COMUNICAÇÕES: O Presidente informou aos Conselheiros o recebimento de 
documento do Diretório Acadêmico de Medicina indicando o aluno Paulo Alves 
Bezerra Morais como suplente de Daniel Sabatini Teodoro, Titular da 
representação estudantil no Conselho de Deliberação Superior do HUCAM. Em 
seguida leu para os Conselheiros o fax enviado pelo Pró-Reitor de Administração 
da UFES de uma notícia veiculada em jornal com o título: "Atraso de verbas pode;  
parar universidades". Processo n° 6695/0235 - Divisão de Contabilidade e' 
Finanças - Encaminha Balancete Contábil referente ao mês de Junho/2002. 
Aprovado pela Decisão n° 39/2002 - Conselho de Curadores. Processo rer 
8382/02-21 - Divisão de Contabilidade e Finanças - Encaminha Balancete Contábil 
referente ao mês de Julho/2002 - Aprovado pela Decisão n° 40/2002 - "Conselho 
de Curadores. Processo n° 10016/02-03 - Divisão de Contabilidade e Finanças - 
Encaminha Balancete Contábil referente ao mês de Agosto/2002 - Aprovado pela 
Decisão n° 41/2002 - Conselho de Curadores. Processo n° 12017/02-39 - Divisão.  
de Contabilidade e Finanças - Encaminha Balancete Contábil referente ao mês dg 
Setembro/2002 - Aprovado pela Decisão n° 42/2002 - Conselho de Curadores. 
Processo n° 12721/02-28 - Divisão de Contabilidade e Finanças - Encaminha 
Balancete Contábil referente ao mês de Outubro/2002 - Aprovado pela Decisão ri° 
43/2002 - Conselho de Curadores. 02. HOMOLOGAÇÕES: 	Calendário dr 
Reuniões, referente ao exercício de 2003. Processo n° 13756/02-48 - Laerte" 
Ferreira Damaceno - Proposta de Convenio entre a UFES e a Faculdade 
Salesiana, objetivando o implemento da interdisciplinaridade dos alunos de 
Medicina, Farmácia, Enfermagem e Odontologia. Com  parecer favorável da 
relatora, professora Denise Silveira de Castro do Departamento de Enfermagem. 
Homologado. Em seguida foi dada a palavra ao Professor Paulo Mendes 
Peçanha comunicou aos Conselheiros que o Ministério da Educação encaminhou 
documento ao HUCAM informando a distribuição de vagas para realização de 
concurso público para preenchimento de 151 vagas e que a realização domesmo 
depende de aprovação do Ministério do Planejamento, Orçamneto e Gestão. As 
vagas serão assim distribuídas: Enfermeiros: 26, Farmacêutico: 	01 
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Farmacêutico-Bioquímico: 02, Médico: 31,Nutricionista: 01, Auxiliar de 
Enfermagem: 33, Técnico em Enfermagem: 47, Técnico em Laboratório-Área: 05, 
Técnico em Nutrição 	e Dietética: 02, Técnico em Radiologia: 03. Foram 
solicitadas pelo HUCAM ao MEC mais 53 vagas para diversos setores do 
HUCAM. Nada mais havendo, foi encerrada a reunião, e eu, Rita Cássia de Paula 
Campos, Secretária do Centro Biomédico, lavrei a presente Ata. Vitória(ES), 
26/02/2003 	  

Wilson Mário Zanotti 	 , 

Paulo Mendes Peçanha 

Laerte Ferreira Damaceno 
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lpojucan José Oliveira Dias de Almeida - 

Denise Silveira de Castro 
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Daniel Sabatini Teodoro 
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